

江苏银行上市首日涨停

城商行 A 股 IPO 重启

本报北京8月2日讯 记者常艳军何川报道:江苏银行今天在上海证券交易所正式挂牌。N 苏银在集合竞价阶段就顶格高开涨19.94%,开盘后更是直线拉升至44.02%的上限,截至当日收盘,股价一直为涨停价9.03元/股,封单103万手。

据悉,这也是时隔6年A股银行板块再迎新成员,江苏银行成为近10年来上市的首家中小银行。据江苏银行招股书显示,该行共发行11.54亿股,发行后总股本115.44亿股,募集资金超70亿元。

资本充足率是判断银行稳健与否的重要标准。“当前,我国城商行等中小商业银行面临较大资本补充压力。”中国人民大学重阳金融研究院客座研究员董希淼说。近年来,资本监管要求不断提高和细

化,商业银行需要多渠道补充资本。但是,随着国内经济面临较大下行压力,商业银行利润增速逐步下降,内源性资本补充渠道不畅,加之我国大部分中小商业银行盈利结构较为单一。通过公开上市募集资金,成为中小银行补充资本的重要途径。随着资本的补充,中小商业银行的业务发展能力将得到释放,抵御风险的能力也将提升。

董希淼同时说,以上市为契机,可以倒逼中小商业银行推进经营转型,完善管理制度和机制,提高信息披露质量,进一步提升公司治理水平。

此外,上市还能提高中小银行的声誉和知名度。江苏银行董事长夏平表示,登陆资本市场,将进一步增强江苏银行资本

实力,提升江苏银行知名度,江苏银行由此进入全新的发展时期。

据了解,除了江苏银行之外,目前国内其他城商行也纷纷申请在交易所上市或在新三板挂牌。据中国证监会最新发布的数据显示,截至7月28日,杭州银行、上海银行、徽商银行、哈尔滨银行、威海市商业银行、盛京银行、兰州银行等7家城商行处于排队上市状态。其中,杭州银行、上海银行已通过发审会,其余5家为已受理状态。

农商行方面,江苏吴江农村商业银行、江苏常熟农村商业银行、无锡农村商业银行、江苏张家港农村商业银行等4家农商行也已通过IPO发审会。此外,齐鲁银行、村镇银行鹿城银行已先后成功挂牌

新三板。

“我国A股市场将迎来一波中小银行上市小高潮,因为体量不大,短期内对A股市场冲击有限。”董希淼说,从中长期看,银行股盈利能力较强、市盈率低,将给投资者带来更多选择。

董希淼表示,在看到上市给中小商业银行发展带来益处的同时,也要注意上市,中小商业银行如何实现可持续性盈利和经营结构优化的问题。在利率市场化的大趋势下,我国城商行等中小商业银行需加快盈利模式转型,找准自身定位与优势,实现差异化发展,改变对利差收入的过度依赖,多渠道扩大盈利来源,保持盈利增长的可持续性。此外,还要加强投资者关系管理,增强透明度,提升公信力。

个体网贷信披开始征求意见

确定65个强制性披露指标

本报北京8月2日讯 记者曹力水报道:中国互联网金融协会8月1日发布了《互联网金融信息披露标准 个体网络借贷(征求意见稿)》(以下简称《标准》)以及《中国互联网金融协会信息披露自律管理规范(征求意见稿)》(以下简称《自律管理规范》),要求协会会员按照标准和配套自律制度规范自身信息披露行为,保护金融投资者和消费者合法权益,促进互联网金融行业规范健康发展。

近年来,我国互联网金融快速发展,风险也快速积累,特别是在信息披露方面存在诸多问题,使得欺诈犯罪很难被及时发现,直接推高了互联网金融行业整体风险。

据了解,《标准》定义并规范了86项披露指标,其中强制性披露指标65个、鼓励性披露指标21项,分别从机构信息、平台运营信息与项目信息等三大方面披露信息,帮助投资人了解从业机构经营管理情况、平台的运营情况、产品或项目以及借款人信息,从而使投资者知晓从业机构与平台的自身实力、理解投资和风险的关系、明确投资行为所产生的权利与义务。

为保障《标准》的落地,协会还制定了配套的《自律管理规范》,将信息披露纳入行业自律体系。据了解,协会会员具有下列七类情形的,将被从重惩戒。其中包括:虚假或欺诈披露行为;同时具有两种或两种以上应予惩戒的行为;在一年内发生两次或两次以上同一性质的应予惩戒的行为;对投诉人、举报人、证人等有关人员打击报复;违规行为发生后编造、隐匿、销毁证据;阻挠或拒绝协会对其从业行为进行合规性监督检查以及其他不配合检查工作情形;拒不执行协会作出的惩戒决定。

信息披露标准与配套自律制度的出台,将有效规范互联网金融从业机构信息披露行为,更好发挥社会公共监督作用,防范道德风险和欺诈行为,切实保护金融消费者和投资者的合法权益,成为互联网金融风险治理长效机制的重要组成部分。

农发行上半年支农资金创新高

新发贷款加权平均利率4.63%

本报北京8月2日讯 记者姚进从中国农业发展银行获悉:农发行上半年投放净增加5744.6亿元,是去年同期的2.2倍,创历史同期最高纪录。

上半年,农发行积极服务国家战略,进一步加大支农力度,业务经营总体呈现向好态势。一是支农力度进一步加大。农发行上半年投放净增加5744.6亿元,是去年同期的2.2倍,创历史同期最高纪录。上半年累放贷款9065亿元,贷款净投放4000.6亿元,列金融业第二位。全行资产总额突破5万亿元,达到51930.4亿元,比年初增加10089.9亿元。二是聚集引导资金回流“三农”的作用有效发挥。上半年累计发债筹资7180亿元,同比增加2774.4亿元,其中扶贫专项债券是市场首发。三是继续坚持优惠支农、让利于农。上半年新发放贷款加权平均利率4.63%,低于金融机构前5个月平均水平106个基点。四是质量总体稳定。6月末全行不良贷款余额389.6亿元,比年初净增103.4亿元;不良贷款率1.01%,比年初上升0.18个百分点,风险总体可控。

人身保险业最新生命表出炉

本报讯 记者江帆报道:日前,中国人身保险业第三套经验生命表通过审定。生命表是人身保险业的基石和核心基础设施,此次生命表编制项目探索出了一条符合中国国情、适合中国保险人群特征的生命表编制方法,具有诸多亮点和创新点。

一是样本数据量巨大,共收集了3.4亿张保单、185万条赔案数据,覆盖了1.8亿人口,样本数据量位居世界第一,为生命表编制打下了坚实基础;二是技术水平较高,运用数据挖掘等先进技术,利用计算机自动完成了全部理赔数据中95%的清洗工作,且准确率高于97%,大大提升了数据质量和处理效率;三是成果上有多处创新,首次编制出真正意义上的养老表,针对不同保险人群的特点编制出三张表,夯实了行业发展的技术基础,进一步满足了精细化定价和审慎评估的需要。

据了解,目前使用的第二套生命表是2005年底发布的,10年来人口死亡率发生了明显变化,预期寿命提高了近3岁,同时保险产品类型日益多元,原有的养老和非养老两张表难以满足产品精细化定价的需要,因此编制第三套生命表十分必要。

开通绿色通道 确保快速理赔 提升风险意识

保险业:提升防灾能力 分担灾害风险

本报记者 姚进 李晨阳

热点聚焦

面对天灾人祸,保险不能缺席。但是,从当前的投保情况和保险产品销售情况看,民众的保险意识还停留在初级阶段,亟需在产品开发和风险意识提升等方面继续努力,让保险成为民众的邻居和朋友



今年第4号台风“妮妲”8月2日凌晨在深圳市大鹏半岛登陆,广东、福建局部地区出现大暴雨。太平洋保险密切关注台风路线和动向,针对此次“妮妲”台风灾害,启动“三快”(快速定损、快速维修、快速理赔)、“三免”(免现场、免交警证明、免气象证明)极速理赔服务。

近期,我国多个地区出现强降雨过程,威胁人民群众的人身安全和财产安全。在灾害发生时,保险行业能够迅速提供保障服务,帮助投保客户降低损失,有助于国家减轻救助压力,共担风险。

多地区遭遇的暴雨灾害天气,保险业积极救灾,多家保险公司启动应急预案,努力让客户在最短时间内获得保险理赔,尽可能减少损失。

公开信息显示,7月19日,辽宁海外国际旅行社有限公司组织的大陆旅行团,在台湾桃园发生严重车祸和火灾,事故造成24名大陆游客死亡。事故发生后,中国保险监督管理委员会大连监管局对外披露,经确认,24名大陆罹难乘客全部承保个人人身保险,分散在大连多家保险公司,涉及保险金额总计2192.37万元。

其中,24名大陆罹难者均投保阳光保险的普通寿险及团体旅游保险。记者了解到,阳光人寿保险股份有限公司大连分公司已将首笔保险赔付至罹难客户的受益人手中,并主动协助家属处理善后工作。与此同时,事故涉及的人保财险、太保财险、平安财险、国寿财险等保险公司,也迅速简化流程,做好理赔服务。

304幢建筑物、12428辆商品汽车、7533个集装箱受损,其中涉及车险、企财险、家财险、意外健康险、责任险、货运险等,赔付金额预计在50亿元至100亿元人民币左右,由原保险公司承担,再保险公司补充。值得注意的是,出现在预付赔款项目的保险种类占比明显不同,其中具有保障居民房屋、家居等相关物品的

灾害救助保险作用大

在其他受灾地区,中国太平保险集团旗下太平人寿、太平财险等子公司实施24小时应急值守,要求相关分支机构投入汛期灾害查勘救援工作,确保客户因暴雨、洪水等灾害造成的损失及时得到理赔。阳光财产保险股份有限公司也在第一时间开展抢险救灾工作,协助客户排查风险隐患,多渠道提示客户灾害天气的安全事项。同时,开通绿色通道,简化流程,确保实现快速理赔,分担客户风险损失。

向广大客户发送风险提示,查勘员随时待命,公众微信号受理报案、查勘、定损、赔付、理赔咨询……面对近期我国

创新升级保险产品

“目前来看,民众对保险保障的认可很大程度上有所提升。但是,防范风险,用保险来分担损失的概念仍然没有完全深入到每一位民众的内心。”中国人民大学财政与金融学院副教授张俊岩说。

据了解,去年的天津港爆炸事故,有

点评 保险灾害救助潜力待挖掘

今年上半年,我国保险市场实现较快增长的同时,服务社会能力也愈来愈强。数据显示,上半年保险公司赔付支出累计5262.37亿元,同比增长25.17%,增幅较去年同期上升6.13个百分点。

保险赔付支出的增加和今年以来天气异常导致严重多发的灾害事故不无关系。灾害事故的发生也考验着保险业整体的保障能力:覆盖面够不够广?查勘定损够不够快?理赔效率够不够高?保险消费者的合法权益有没有得到切实维护?

综合多方面的数据和信息不难发

现,我国保险业在灾害救助中的表现日益突出。美中不足的是,商业保险在灾害救助中的潜力并未充分挖掘出来。这不仅与一些居民和企业的投保意识依然淡薄有关,也和目前我国保险产品相对单一、部分保险公司并未回归到保障业务本源等因素有关。

鉴于此,建议部分险企进一步优化业务结构,继续加强创新能力,开发更加多元化的产品和服务,以满足消费者多样化的需求,充分发挥保险作为社会“稳定器”和经济“助推器”的功能,更好地服务国计民生。

中国证券投资基金业协会征求意见

保本基金新增多项准入门槛

本报北京8月2日讯 记者周琳报道:自中国证监会今年5月份发声将弥补保本基金相关制度缺失以来,保本基金监管明显收紧。近日,中国证券投资基金业协会向各基金公司下发《关于就〈关于保本基金的指导意见(修订稿)〉征求意见的通知》(下称《通知》),对保本基金的运作和管理、基金管理人、基金担保方在净资产要求等新增了多项准入门槛。

《通知》共有20余项条款,主要涉及三大方面:一是关于保本基金净值变动方面,要求保本基金管理人应实时监控保本基金净值变动。保本基金净值低于保本周期到期日基金合同约定的保本金额超过2%或连续20个交易日低于保本周期到期日基金合同约定的保本金额的,应当及时采取措施予以调整,并自发生之日起3日内向中国证监会及相关派出机构报告。

二是在保本基金发行方面,《通知》对

基金管理人申请募集保本基金提出5项具体要求,其中第五项要求:“已经管理的保本基金及拟申请募集的保本基金中,由担保人承担保证责任及由保本义务人承担偿付责任总金额,不得超过该公司上一年度经审计的净资产的5倍。”

三是保本基金的担保人方面,《通知》对基金经理和基金公司的要求大幅提高,新增保本基金的基金经理应当具备2年以上偏股型或债券型基金管理经验的的要求,同时在基金管理人审慎监管要求中,也增加了需满足“已经管理的基金类型包括股票、混合和债基”的规定。

受新规影响,保本基金发行门槛进一步提高,新发的保本产品将更加稀缺。同花顺iFinD数据显示,截至8月2日,今年以来共发行保本基金65只,虽然远高于去年同期的13只,但是自6月份开始,保本基金发行数量由5月份的13只锐减至

4只,而7月份仅有长城久鼎保本混合、招商安荣保本混合2只保本产品发行。8月1日,由汇添富基金推出汇添富盈稳保本基金已发行,认购上限30亿元。

汇添富基金固定收益投资副总监曾刚表示,《通知》可能对保本基金未来发行产生影响。首先,保本基金发行的准入门槛提高,相关产品数量可能大幅减少。其次,保本基金的收益可能有所回调。为降低保本基金运作风险,《通知》明确保本基金投资稳健资产的范围,即“稳健资产应为现金、银行存款以及剩余期限超过剩余保本周期小于1年的国债、地方政府债券、政策性金融债、央行票据和信用等级在AAA以上的债券。”稳健资产投资组合的平均剩余期限不得超过剩余保本周期,以防范利率风险和流动性风险。

意见稿还明确了风险资产放大倍数,要求权益类资产投资金额不得超过

安全垫2倍,信用等级在AA+以上的固定收益资产投资金额不得超过安全垫10倍,可转债以及其他固定收益类资产投资金额不得超过安全垫5倍,且各类风险资产的投资金额除以各自倍数上限,加总后金额不得超过安全垫。

“过去,保本的权益类仓位最高可以达到4成,年化平均收益可达20%。但随着未来风控的加强,保本基金的年化收益将大幅回调。”曾刚说。

证监会新闻发言人邓舸此前表示,目前已发行保本基金产品均采用了连带责任担保方式,且多数规定了担保方拥有无条件追索权条款。这样的保本保障安排,将由基金公司承担最终的可能风险损失,这与基金公司的资本金制度不相匹配,可能损害基金持有人的利益,并可能危及基金公司体系,潜在风险不容忽视。



8月1日,农业银行南京高淳支行工作人员在国华水草栽培专业合作社了解贷款农户的水草、青虾套养生产情况。围绕当地特色农业,该行近日推出“金农贷”产品,目前已累计发放“农户小额贷款”500万元。李凌摄